
HODINA MILOSRDENSTVA

(pre 3 čítajúcich)

14:55 hod. Vyloženie Najsvätejšej oltárnej sviatosti

Kňaz (3x): Ó, krv a voda, ktorá si vyšla z Najsvätejšieho Ježišovho Srdca ako prameň milosrdenstva pre nás,

Ľud odpovedá: dôverujeme ti!

Kňaz: *Ježiš, vo vedomí, že už je všetko dokonané, povedal, aby sa vyplnilo Písmo: Žíznim...* (Jn 19, 28)

Lektor 1.: *Žíznim...* - to je najosobnejšie zvolanie spomedzi všetkých, ktoré vyšli z tvojich, úst, Ježišu. To zvolanie sa v hodine tvojho zomierania na kríži hlboko dotýka našich srdc i svedomia. Tvoj smäd je pochopiteľný: vysilené telo a duša sa dožadujú úľavy. Viac ako smäd po vode, preniká ťa smäd po vernom naplnení úlohy, ktorú ti dal Otec, to znamená, aby žiaden človek nezahynul, ale bol spasený. Táto túžba spaľuje tvoje srdce ako oheň, ktorý si prišiel vrhnúť na zem, – ako napísal evanjelista – a veľmi chceš, aby už vzplanul (porov. Lk 12, 49).

Lektor 2.: Kriste, tvoja vrúcna túžba po našej spáse neustúpila pred žiadnou prekážkou ani utrpením, ale prekonala smrť a otvorila nám brány večnosti. Uistuješ nás, že sme pre teba drahocení, bez ohľadu na to, aká krehká a nestála je naša láska. Učíš nás svojím životom, ale najmä z výšav kríža, že skutočná láska sa nebojí utrpenia, ale vďaka nemu sa stáva výrečnejšia. Prosíme ťa, nech nás zásluhy tvojho bolestného umučenia uschnopia veľkodušne odpovedať na tvoju túžbu a prijať tvoje milosrdenstvo i spásu.

Pieseň:

Lektor 1.: Ježišu, mnohokrát si sa sv. sestry Faustíne zveril so svojimi túžbami. Dnes sa aj my, podobne ako kedysi ona, chceme započúvať do túžob tvojho zomierajúceho srdca, aby sme na ne odpovedali:

Kňaz: *Žíznim, žíznim po spáse duší...* (Den. 1032).

Lektor 2.: Ježišu, to je tvoja najväčšia a najhlbšia túžba, kvôli ktorej si prišiel na svet. Sme nielen pozvaní prijať dar vykúpenia, ale aj spolupracovať s tebou na diele záchrany duší. Preto ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme o milosť spásy pre všetkých ľudí, aby využili čas milosrdenstva a nezahynuli naveky.

Kňaz: *Túžim, aby celý svet poznal moje milosrdenstvo* (Den. 687).

Lektor 1.: Ježišu, svojím milosrdenstvom obklopuješ celý svet. Tvoje milosrdenstvo nie je určené elitám či úzkemu kruhu veriacich, ale chceš ho dávať každému človeku, ktorého si stvoril. Preto ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme, aby tí, ktorí o tebe ešte nepočuli, mohli poznať krásu a bohatstvo tvojho milosrdenstva.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby mi moje stvorenia dôverovali* (Den. 1059).

Lektor 2.: Ježišu, celý svoj pozemský život si zostával v dokonalej jednote s vôľou svojho Otca, ktorá je samou dobrotou a láskou. Preto ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme, udeľ všetkým pokrsteným dar dôvery v tvoju milosrdnú lásku najmä vo chvíľach utrpenia a protivenstiev. Nech životné skúšky nikoho neoddeľujú od zdroja života, ktorým si ty, ale nech sa stanú príležitosťou pre ešte väčšiu dôveru voči tebe.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby moje milosrdenstvo bolo uctievané. Túžim, aby prvá nedeľa po Veľkej noci bola sviatkom milosrdenstva* (Den. 998, 299).

Lektor 1.: Ježišu, ty najlepšie poznáš naše potreby i to, čo nám chýba. Zvelebujeme ťa za tento deň – za SVIATOK MILOSRDENSTVA, v ktorom dokorán otváraš brány nebies, aby si nám dal to, čo potrebujeme, a takto nás priblížil k sebe. Preto ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme: pomôž nám otvoriť dokorán svoje srdcia tvojej milosti a hlásať tvoju slávu pred celým svetom.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby sviatok milosrdenstva bol úkrytom a útočiskom pre všetky duše, zvlášť pre úbohých hriešnikov* (Den. 699).

Lektor 2.: Ježišu, neprišiel si k zdravým, ale k tým, ktorí sú chorí, aby si ich uzdravil. Silou svojho milosrdenstva, pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme: prived' k ľútosti za hriechy, k obráteniu a pokániu tých, ktorí zotrúvajú v ťažkých hriechoch, aby sa aj oni mohli tešiť z plnosti milosti, ktorú im chceš darovať.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby sa toto milosrdenstvo rozlialo na celý svet skrze tvoje srdce* (Den. 1777).

Lektor 1.: Ježišu, tvoj život a všetko, čo si konal a hovoril, bolo samým milosrdenstvom pre ľudí, najmä pre slabých, trpiacich a poblúdených. Prosíme ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania za Svätého Otca Františka, biskupov, kňazov a zasvätené osoby, aby svojím životom odzrkadľovali postoj milosrdenstva voči všetkým, ktorí potrebujú akúkoľvek formu pomoci.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby tvoje srdce bolo utvorené podľa vzoru môjho milosrdného srdca* (Den. 167).

Lektor 2.: Ježišu, súčasný svet trpí pod náporom teroristických útokov, vojen a nespravodlivosti. Pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme: otvor srdcia všetkých, ktorí sú zodpovední za vojny a utrpenie nevinných ľudí, aby prijali tvoje milosrdenstvo.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Túžim, aby pohľad tvojej duše bol vždy upretý na moju svätú vôľu* (Den. 1327).

Lektor 1.: Ježišu, ty vrúcne túžiš po našej spáse a šťastí, preto všetko, čo si hovoril a konal, slúžilo len tomu. Zverujeme ti tých, ktorí spravujú našu vlasť a všetok ľud a pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme o jeho mravné obrodenie.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Kňaz: *Duším, ktoré dôverujú môjmu milosrdenstvu, túžim udeliť nepochopiteľné milosti* (Den. 687).

Lektor 2.: Ježišu, ty vieš, aké je pre nás ťažké dôverovať ti, a ako sa bojíme odovzdať ti svoj osud, najmä keď sú naše rodiny sužované ťažkosťami a nepokojom. Preto ťa pre zásluhy tvojho umučenia a zmŕtvychvstania prosíme, aby každá rodina spoznala v tebe otcovskú tvár Boha, plného milosrdenstva, a takto nanovo objavila hodnotu a zmysel rodinného života.

Zbor: napr. *Kyrie eleison* alebo iné vhodné zvolanie

Lektor 1.: Pane Ježišu, ty si povedal sv. sestre Faustíne, že tretia hodina popoludní je hodina veľkého milosrdenstva pre celý svet a v tejto hodine nám nič neodmietneš, ak budeme prosiť pre zásluhy tvojho umučenia. S dôverou v tvoj prísľub, ktorý si dal sv. sestre Faustíne, a v tvoje nekonečné milosrdenstvo ti odovzdávame všetky naše záležitosti.

Pieseň:

Kňaz: Na všetky úmysly, s ktorými sme prišli dnes na modlitbu v hodine milosrdenstva, sa pomodlíme aj korunku Božieho milosrdenstva.

Kňaz: *Otče náš. Zdravas', Mária. Verím v Boha.*

Jednotlivé desiatky:

1. desiatok – *lektor 1.*
2. desiatok – *lektor 2.* (môže byť aj spievaný)
3. desiatok – *lektor 1.*
4. desiatok – *lektor 2.* (môže byť aj spievaný)
5. desiatok – *lektor 1.*

Kňaz: *Svätý Bože, svätý mocný, svätý nesmrteľný, zmiluj sa nad nami i nad celým svetom.*
(3x)*

Poznámka: *Túto časť môže zaspievať aj zbor.

POĎAKOVANIE

Lektor (žena): Ježišu môj, moja jediná nádej, ďakujem ti za tú knihu, ktorú si otvoril pred očami mojej duše. Tou knihou je tvoje umučenie, podstúpené z lásky ku mne. Z tejto knihy som sa naučila, ako milovať Boha a duše. Táto kniha obsahuje nevyčerpatelne poklady pre každého... Ó, aký veľký je oheň najčistejšej lásky, ktorý horí v tvojom Najsvätejšom Srdci. Šťastná duša, ktorá pochopila lásku Ježišovho Srdca (porov. Den. 304).

Kňaz.: Ďakujeme ti, milosrdný Pane, za tvoju nekonečnú dobrotu, za túto spoločnú modlitbu, za sviatok milosrdenstva, za svedkov tvojej dobroty – našich veľkých svätcov: sestru Faustínu a Jána Pavla II. Ďakujeme ti za všetky milosti, ktoré dnes štedro plynú na celý svet, na našich blízkych a na nás, ktorí sme sa tu zhromaždili. Buď zvelebený, milosrdný Ježišu, teraz i na veky. Amen.

Kňaz: Modlitba a požehnanie Najsvätejšou oltárnou sviatosťou.

Záverečná pieseň: